	Циљ је да се знања повежу – интегришу на основу међудисциплинарних веза и по хоризонтали и по вертикали. Тако утемељено знање делује на раст креативног потенцијала ученика и на стицање трајнијег знања.

У овом тематском дану учествују ученици 1., 2. 3. И 4. разреда ИО Ракинац.  Учитељице Виолета М.(први разред), Бисера Б. (други разред), Елизабета Ј. (трећи разред), Славица Б. (четврти разред), наставница верске наставе Драгана М  и  наставница енглеског језика Марија Р. (први и други разред),  у пару су припремале и заједно реализују часове.
Учитељи  се труде да користе нове методе рада, много наставних средстава и изводиће се углавном кроз групни облик рада. Деца се тако боље упознају , друже и уче заједно. Учионица 2. разреда припремљена је у складу са новогодишњим и божићним празницима. 

Тема целодневне наставе кроз предмете српски језик, математика, народна традиција, верска настава, енглески језик и ликовну културу јесте

У СУСРЕТ ПРАЗНИЦИМА

	Наставни предмет
	Методичке одлике часа
	I3
	II3
	III3
	IV3

	СРПСКИ ЈЕЗИК

ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК
	Наставна тема
	Ј е з и ч к а     к  у л т у р а
Happy Christmas

	
	Наставна јединица
	Моје новогодишње жеље
Christmas- make a Christmas tree
	Нека се остваре моје жеље
Christmas- make a Christmas card
	Пишемо честитку
	Пишемо честитку

	
	Тип часа
	утврђивање
	утврђивање
	обрада
	Утврђивање

	
	Циљ и задаци часа
	Развијање говорне културе; читање и писање штампаним словима; упознавање и примена правописних правила приликом писања честитке; развијање сарадничких односа

Увођење ученика у правилно писање честитке. – Стицање знања о појму честитке, врстама честитке, форми писања, начину слања;Развијање писменог изражавања, оспособљавање ученика за  разликовање врста честитки, оспособљавање ученика за писање честитки, развијање маштовитости и оригиналности у писању Подстицање ученика за исказивање пажње и љубави према драгим особама, развијање културе честитања различитих празника и значајних догађаја, развијање другарства између ученика.

Упознавање са начином празновања у Енглеској,  утврђивање појмова који су везани за Божић и Нову годину, утврђивање назива за боје, увежбавање певања Новогодишње песмице.

	
	Наставне методе
	монолог, разговор, текстуална, писаних радова, играње улога

	
	Наставна средства
	Буквар, свеска, примери честитки

	
	Облик рада
	фронтални, индивидуални, групни

	
	Активност ученика
	Слушају упутства учитеља, рецитује,  именовање појмова на енглеском језику, слуша другове, црта, пише честитку

	
	Активност наставника
	Даје упутства за час, слуша ученике, именовање појмова на енглеском језику  објашњава поступак, врши корекцију радова

	
	Коришћена литература
	Од слова до енциклопедије“- буквар
	Пчелица- радна свеска из српског језика Маја Косарић, Горан Марковић
	“О језику“ – радна свеска за српски језик за трећи разред Радмила Жежељ Ралић
	Пчелица за српски језик Маја Косарић, Горан Марковић

	

	математика
	Наставна тема
	Прирпдни бројеви
	Геометријска тела и фигуре
	Мерење и мере
	Природни бројеви

	
	Наставна јединица
	За колико већи број
	Цртање правоугаоника на квадратној мрежи
	Упоређивање дужи
	Неједначине са сабирањем и одузимањем

	
	Тип часа
	обрада
	утврђивање
	обрада
	Утврђивање

	
	Циљ и задаци часа
	усвајање изражавања односа између два броја истицањем не само да је један од њих већи (мањи) него и за колико је већи (мањи) - показује се да ово изражавање  неки ученици теже усвајају, па је задатак да се у примерима тај однос изрази сликом, па затим речима


	Уочавање и разликовање квадрата и правоугаоника; цртање квадрата и правоугаоника помоћу лењира на квадратној мрежи, по задатом моделу и без модела. Графичко приказивање геометријских фигура употребом геометријског. Осамостаљивање ученика у служењу геометријским прибором. Подстицање прецизности и уредности геометријског цртежа.

	Усвојити упоређивање и преношење дужи шестаром. Добијену тачку именовати одговарајућим словом Именовање геометријских  фигура и уочавање и схватање њихових односа у равни. Развијање вештине процењивања Развијање прецизности и уредности у раду. Подстицање самосталности и способности самопроцене. Подстицање сарадње и толеранције међу ученицима
	Утврдити решавање неједначина. Поновити и утврдити да збир зависи од промене сабирака и да разлика зависи од промене умањеника и умањиоца. Развијати пажњу, мишљење и логичко закључивање. Развијати тачност, уредност и прегледност у писању, подстаћи интересовање за самостално вежбање.



	
	Наставне методе
	Дијалошка, писаних радова, демонстративна, хеуристичка

	
	Наставна средства
	Коцкице, припремљени задаци
	Свеска, прибор за цртање, припремљени задаци
	Траке различите дужине, метар, припремљени задаци
	Припремљени задаци

	
	Облик рада
	фронтални, индивидуални, рад у паровима, групни

	
	Активност ученика
	Слушају упутства учитеља, решавају задатке, проверавају тачност истих

	
	Активност наставника
	Објашњав арад на час, дајеупутства за израду задатака, прати рад ученика, проверава тачност задатака.

	

	  Народна  тардиција

ликовна култура (4. разред) 

Верска настава (1., 2., 3., 4.)

Енглески језик
	Наставна тема
	Радови и празници
	Биљке 
	Занати 
	Сликарски материјали и технике

	
	Наставна јединица
	Божић– правимо дар 
  Christmas- make a Christmas tree
	Лековито и магично биље

Црква заједница љубави 
	Шеширџија
	Израда честитке

	
	Тип часа
	утврђивање
	утврђивање
	обрада
	Утврђивање

	
	Циљ и задаци часа
	утврђивање знања о обичајно-обредним радњама веза-ним за празнике; развијање позитивног односа према традицији свог народа 


	препознавање, именовање и сазнава-ње  о лековитим својствима појединих биљака; упознава-ње ученика са биљкама којима се због изражених лекови-тих својстава приписује „чаробно дејство“; подстицати интересовање за брање и коришћење лековитог биља у свакодневном животу
	Упознати ученике да је занат шеширџија некада био врло занимљив и користан, да су шеширџије поседовале изузетан укус и смисао за лепо, побудити дечију машту, креативност и стваралачки дуг.


	Упознавање с површинским колажом, увођење ученика у нова искуства заснована на већ постојећим искуствима о колажу, развијање моторичке способности ученика развијање и неговање културе међусобних односа, 



	
	
	Развијање и неговање културе међусобних односа, стварање услова за разумевање друштвених појава, развијање сензибилитета за лепо писање; развијање креативности, маште; поштовање других.

	
	Наставне методе
	дијалошка, демонстративна, хеуристичка, практичан рад

	
	Наставна средства
	Слама, украсне траке, гране јела, шишарке, рузмарин, канап, 

биљке (суве) нана, камилица, чајне мешавине, филтер-врећице, кутије чаја, врећице од јутаних џакова, памучне врећице

Хамер у боји, спрејеви, лепак, 

Шљокице, старе сијалице , колаж папир, лак за нокте,   перлице  и други материјали које ученици сами понесу према својим могућностима

	
	Облик рада
	Фронтални, групни

	
	Активност ученика,  наставника и родитеља
	Ученици слушају упутства учитељица, заједно са родитељима организују рад у групи, извршавају свој задатак по плану који су осмислили као група, објашњавају начин по којим ће се формирати групе, дају упутства о  задацима рада за сваку групу, обилазе групе, прате и помажу групама, учествују у анализирању и процени, похваљују анагажованост и рад свих група


	


ТОК ДАНА

Тематски дан се организује кроз хоризонталну и вертикалну интеграцију и  радионичарског рада предмета  српског језика и математике, верске наставе, ликовне културе, народне традиције и енглеског језика
Први час – математика (хоризонтална интеграција)
	
	Ток часа
	време

	 Садржај рада
	· Истиче се данашњи начин рада, и значај пажње и слушања свих учесника у раду. 
	5

	
	· 1. разред добија коцкице које ређа у две колоне са различитим бројем елемената, међусобно их упоређује и за колико је која колона већа (рад самостала и са учитељем)

3.разред – учитељ дели у групе и даје по један канап за сваку групу и по један лењир ( задатак је на папирићу за савку груп , прилог 2). Доносе закључак у вези са мерењем и записују у свесци:
ако исте дужине меримо различитим јединицама мере, бројеви су различити, а ако се исте дужине мере истом јединицом мере, мерни бројеви су једнаки.


	· 2. и 4. Разред добија задатке за самосталан рад (прилог 1)
	5 -10

	
	· 1. и  3.разред добија задатке за смаосталан рад (прилог 4)
	2. и 4 .разред добија нове задатке за самосталан рад (прилог 3) 
	25

	
	Провера тачности задатака на хамеру
	5 -10

	
	Задавање домаћих задатака за сваки разред. 
	5


 Други час – српски језик и енглески језик ( хоризонтална и вертикална интеграција)
	
	Ток часа
	време

	 Садржај рада
	· Час започињемо песмицом „Срећна Нова година“, коју рецитују ученици првог разред 

· Ученици певају песмицу “We wish you a Merry Christmas”.
	5 -7

	
	· Водимо заједнички разговор са ученицима:
·  Ког датума се чека Нова година?

Ког датума пада Божић? 

Шта  деца траже од Деда Мраза у песми „Срећна Нова година“, и наводе своје новогодишње жеље.  

· Разговор са ученицима о кључним појмовима у песмици- начину честитања Божића и Нове године и навођење на начин празновања који је исти код нас и у Енглеској, као што је украшавање јелке и писање Новогодишњих честитки.
· Показује честику и истиче декорације на њима. Који  мотиви су заступљени на честиткама

· Заједнички именујемо називе на енглеском језику везане за Божић, Нову годину, јелку, украсе- звезду, звонце, анђела, Божићну чарапу.
· Коме све можемо честитати Нову годину? Хоћете ли свима пожелети исто? Зашто да? Зашто не? Шта ћете пожелети баки, а шта другарици/другу?

· Упознавање  са формом честитке – како се пише, како се неком обраћамо, шта пишемо, како се потписујемо

· Израда плана за писање честитке : 1.Коме шаљемо честитку? 2..Шта ћемо пожелети драгој особи? 4. Ко шаље?

Истаћи да на линијама треба написати адресу онога коме шаљемо честитку. Адреса треба да садржи име и презиме онога коме честитку шаљемо, улицу и број, поштански број и назив места где живи. У горњем десном углу, у предвиђеном простору, треба залепити маркицу. На великом празном простору пишемо честитку. Обнављање правописних правила(писању назива улица и вишечланих назива насеља).

· Ученици 1. и 2. разреда илуструју у свесци обележја Нове године (јела, Деда Мраз, поклони, звончићи, и сл) као и поруку за Деда Мраза. 

· Ученици 3. и 4. разреда пишу честитку по датом плану

· Сценски приказ: сусрет са Деда Мразом (део из новогодишње приредбе)

· Домаћи задатак за све ученике: обавезно послати бар једну честитку драгој особи за предстојеће празнике.
	40


Трећи и четврти час се реализује кроз радионичарски рад, присуство родитеља  и корелације међу  предметима:  народна  тардиција, ликовна култура, верска  настава и енглеског  језика
	
	Ток часа
	време

	 Садржај рада
	· Наставник верске наставе уводи присутне о значају и прославњања Божића, његовим обележјима и начину прославњања и колико су то ученици савладали из предмета народна терадиција.
· Наставник другог разреда се надовезује својом причом о  дрену који се користи на Божић, укључујући у причу и друге биљке које су људи некада савкодневно користили за лечење, као чај или мелеми. Чак се веровало да неке биљке имају и магијско деловање, па од тада се користе не само за лечење већ и за прављење миришљавих врећица, и њима украшавале своје домове. Ту се често користе: камилица, нана, рузмарин, жалфија, каранфилић, лаванда  ... а бели лук као магијско јер растерује зле духове. 

· Наставник трећег разред –Варошани нису веровали у магијске моћи, па су на сваком кораку истицали свој положај у друштву. Капе су одувек биле занимљиви део одеће, па су шеширџије биле креативни и маштовити људи. Правили су шешире различитих облика, боја и величина. Материјал за израду шешира зове се филц. Неки мајстори правили су шешире од сламе. 

                     Посебну разноликост, лепоту и елеганцију имали су дамски шешири.Мајстори су их украшавали                  разнобојним тракама, цветовима, перјем итд. 

· Наставник четвртог разреда и енглеског језика – на сваком кораку су бринули о себи и својим ближњима, рођацима, пријатељима и неизоставни део током празника је био да се честитком пожеле срећни празници честитком, ајелке китили ручно прављеним украсима.
	15

	
	· Истичемо циљ часа: од материјала које смо донели пробаћемо и ми да се вартимо у то лепо време и направимо по неко обележје ток доба. 
· Делимо се у групе на основу слика предмете које ћемо израђиват (прилог 5), и то: 

I – украсни венчићи и икебане- од сламе или рузмарина или грана јелки правити венчиће које везујемо украсном траком или тилом, звончићима. Од дебљег картона изрезати облик по жељи, захевтати или  залепити гране јеле и шишарке у средини поставити миришљаву свећицу и икебана за сто. 
II – шешири – тањи картон или хамер у боји резати у облику купе или цилиндра, украшавати шљокицам, украсним тракама, и сл., везивати танак ластиж. 
II – украси за јелке – старе сијалице попрскаи светлуцавим спрејем, везати кончиће и додавати по жељи украсе (ирвас –рогове, пингвин –бела и црна темпера, Деда Мраз- црвена и бела темпера, алу фолија, ..)
IV – јелка од картона са украсима- зелени хамер изрезати у облику јелке; украсе правити од колаж папира, фолије, дугмића и сл. Док израђују поменуте активности понављамо појмове учене на часу енглеског језика, питањима:  „What’s this?” и “What colour is this?”  . Украсе готове  качити или лепити на јелку . 
V – честитке - од материјала који су донели праве честитке, а затим их украшавају и попуњавају лепим                                  жељама.Док ученици раде, обилазити их и усмеравати њихов рад ка испуњењу постављеног циља. украшавају разноврсним материјалима и предметима (дугмићи, шљокице, чипке, фолија од слаткиша, перлице).
VI – миришља врећице- памучне или јутане врећице пунити миришљавим биљем, везивати украсним тракама. 
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	· Изложба радова, утисци свих учесника. 
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